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Мастер-класс 
по вязанию шапочки 

"Avery" 

  
 

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 
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Описание рассчитано на размеры: 
ОГ 46-48 см 
ОГ 48-50 см 
ОГ 51-53 см 
ОГ 54-56 см 
ОГ 57-60 см  

Перед началом работы прочитайте описание до конца 
Для работы нам понадобится: 

 
• Пряжа BBB Full (100% меринос, 50г/90м)  или любая другая пряжа, подходящая по плотности вязания. 
• Спицы круговые на леске 40 см, номер 5 
• Спицы круговые на леске 60-100 см, номер 5 или Носочные спицы 5 мм (если вы будете закрывать 
макушку не методом Magic Loop) 
• Крючок или игла 
• Маркер для петель 
• Помпонница (если шапочка будет с помпоном из пряжи)  
• Ножницы 
• Счетчик рядов (по желанию) 
• Сантиметровая лента или линейка 
  
 
 
 

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 
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Плотность вязания: 
19,5 п. в 10 см  ЛИЦЕВОЙ гладью, спицами 5 мм. 
Я вяжу достаточно туго. Если ваша плотность вязания на указанных спицах не совпадает с моей, 
попробуйте поменять размер спиц в большую или меньшую сторону. 

 
Приблизительный расход пряжи (​без учета помпона​) :  
ОГ 46-48 см ​- 1,5 мотка без подклада и ушек, 2,5 мотка с подкладом и ушками. 
ОГ 48-50 см ​- 2 мотка без подклада и ушек, 3 мотка с подкладом и ушками. 
ОГ 51-53 см  ​- 2-2,5 мотка без подклада и ушек, 3-3,5 мотка с подкладом и ушками. 
ОГ 54-56 см  ​- 2,5-3 мотка без подклада, 3-3,5 мотка с подкладом. 
ОГ 57-60 см​ ​ ​- 3 мотка без подклада, 3,5  мотка с подкладом. 
 

Узоры: 
Резинка 1х1: 1 лиц.п. ,1 изн. п. 
Узор из вытянутых петель: вязание по схеме 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Начало вязания шапочки на ОГ 46-48/48-50/51-53 с завязками: 
см.Видео 
Вязание мы начинаем от завязок! Завязки вяжем шнурочком, методом I-CORD. 
На спицы 5 мм ( можно взять спицы на размер меньше) набрать 4 петли. 
Провязать все петли лицевыми БЕЗ кромочных петель! 
Не разворачивая вязания передвинуть вязание к началу спицы и провязать второй ряд лицевыми 
петлями без кромочных петель! 

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 

https://youtu.be/bAgmLmsoyLU
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Таким образом провязываем 2 шнура длиной 18-20 см. 
 
Провязав завязки на нужную длину, приступаем к формированию ушек. 
Переснять по 2 петли на спицы (чулочные или на длинной леске) как на фото. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 
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Теперь мы будем вязать двойное ушко по кругу, равномерно прибавляя петли с обеих сторон. 
1 ряд​: 1 лиц. п., скрещенный накид, 1 лиц. п. - повторить на второй стороне ушка. 

 
2 ряд: ​все петли лицевые 
3 ряд​: 1 лиц. п., скрещенный накид, 1 лиц. п, скрещенный накид, 1 лиц. п - повторить на второй стороне 
ушка. 
4 ряд​: все петли лицевые 
5  ряд​: 1 лиц. п., скрещенный накид, 3 лиц. п, скрещенный накид, 1 лиц. - повторить на второй стороне 
ушка. 
Чередуя ряды прибавок и ряды по рисунку прибавлять петли до нужного количества.  
Число петель одной стороны ушка для размеров 46-48/ 48-50/ 51-53 должно быть равно 15/ 17/ 17 
петлям. 
 
Второе ушко провязываем так же. 

 
Когда оба ушка связаны, набираем заднюю часть шапочки следующим способом: 
См. Видео 

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 

https://youtu.be/kchbJzQCopk
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1 ряд​: Провязываем 1 петлю первого ушка, скрещенный накид, вяжем все петли лицевой стороны ушка 
лицевыми, скрещенными накидами набираем 18/18/20 петель, провязываем лицевую сторону второго 
ушка не доходя  до последней петли, скрещенный накид, 1 лиц. п. 
2 ряд​: разворачиваем вязание и провязываем изнаночный ряд резинкой 1х1 (1 лиц.п., 1 изн.п.) без 
кромочных петель! крайние петли так же вяжем резинкой! 
3 ряд​: разворачиваем вязание и провязываем все петли по рисунку. Провязав ушко, заднюю часть, 
второе ушко, набираем скрещенными накидами 34/34/36 петель на переднюю часть шапки- наше 
вязание сомкнулось в круг. 

 
Ставим маркер, начало ряда у нас на первом ушке. Вяжем резинку 1х1 по кругу (скрещенные накиды 
провязываем резинкой 1х1) на высоту 5/ 5/ 6 см и переходим к вязанию​ основного узора.  
Измеряем резинку на передней части шапочки! (по лицу) 
 
 

Начало вязания шапочки на ОГ 46-48/ 48-50/ 51-53/ 54-56/ 57-60 без 
завязок: 
 См.Видео 
На круговые спицы 5 мм (леска 40 см) набрать 84/ 88/ 92/ 96/ 100 петель (см.таблицу) + 1 
дополнительную, для соединения в круг. Замкнуть вязание в круг* и отметить маркером начало ряда. 
* Для того, чтобы соединить вязание в круг, протяните последнюю набранную петлю через 
первую и потяните за кончики нитей. 
Важно! ​Если вы планируете вязать шапку с отворотом, разверните вязание после соединения 
в круг! 
 
 

Приступаем к вязанию резинки 1х1: 
1 ряд​: 1 лиц.п.,1 изн.п. - повторяем до конца ряда. 
Таким образом вяжем резинку 1х1 высотой 10/ 11/ 12/ 13/ 14 см для шапочек с отворотом и 5/ 5/ 6/ 6/ 7 
см для шапочек без отворота.  
 
 
 
 

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 

https://youtu.be/CSKF0rKL8Co
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Переходим к вязанию основного узора: 
см.Видео 
Обязательно поставьте маркер на начало ряда. 
1 ряд​: вытянуть петлю между первой и второй петлей и оставить ее на рабочей спице непровязанной, 
первую петлю провязать лицевой, вторую петлю провязать лицевой - повторить до конца ряда. 

 
2 ряд​: снять вытянутую петлю на рабочую спицу  не провязывая, * 1 лиц. п., 1 лиц.п. и вытянутую петлю 
провязать как 2 петли вместе лицевой* - повторить от* до* до конца ряда. закончить ряд - 1 лиц.п. и 
вытянутую петлю (которую сняли в начале ряда) провязать как 2 петли вместе лицевой.  

 

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 

https://youtu.be/DJTXBfTJaDg
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3 ряд​: 1 лиц. п., вытянуть петлю между второй и третей петлей и оставить ее на рабочей спице 
непровязанной, 1 лиц.п. - повторить до конца ряда. 
4 ряд​: 1 лиц.п. и вытянутую петлю провязать как 2 петли вместе лицевой, 1 лиц. п. - повторять до конца 
ряда. 
Повторять 1-4 ряды узора до тех пор, пока высота шапочки не составит 17/ 18/ 19/ 20/ 21 см (вместе с 
резинкой! если вы вяжете шапочку с отворотом, измеряем резинку в сложенном виде)  
 

Закрываем макушку​: 
см.Видео 
Закрытие макушки начинаем в нечетном ряду! 
1 ряд​: 2 лиц вместе с наклоном вправо - повторять до конца ряда 
2 ряд​: все петли лицевые 

 
Чередуя ряды сокращаем количество петель на спицах до 8-10 петель 
Отрезаем нить. Крючком или иглой протягиваем свободный конец через оставшиеся петли и 
затягиваем. Прячем кончик с изнанки. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 

https://youtu.be/j7NzxIZfSAM


@suturina_knit                                                                                                                  #avery_hat 

Подклад​: 
По последнему ряду резинки (если шапка без отворота - по наборному ряду резинки) поднять петли на 
спицы на​ размер меньше основных! 

 
 
Для шапочек с ушками поднимаем петли с изнаночной стороны по наборному краю передней и задней 
части шапки и включаем в работу изнаночную сторону ушек.  
См.Видео 

 
Подклад вяжем лицевой гладью. 
Высоту подклада рассчитываем по формуле: 
  
А : 2 - 4 = ​высота подклада до убавок. 
 
К примеру длина А у меня 30 см 
значит: 30:2-4= 11 см высота подклада до убавок. 
 
Рекомендована примерка! Подклад должен сидеть точно по голове. 

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 

https://youtu.be/YTUCMtVPdRY
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Для закрытия макушки подклада общее количество петель разделить на 4 части (клина)  
См.Видео 
Убавления делаем в каждом секторе: в начале две петли вместе с 
наклоном влево, в конце сектора две петли вместе с наклоном вправо, 1 лиц.п. 

 
Убавления делаем через ряд до тех пор, пока на спицах не останется 12-16 петель. 
Стягиваем макушку. 
 
 
 
 
 
 
 

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 
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Ушки для шапок с отворотом​:  
Поднять петли на ушки по резинке, с изнаночной стороны шапки, на 1-1,5 см выше отворота.  
Количество петель ушек и затылочной части  отмечены на схеме.  

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 
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Ушки мы вяжем поворотными рядами. 
1 ряд ​все петли изнаночные 
2 ряд​: кромочную и вторую петлю снять на спицу не провязывая, 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 
лицевые петли до последних 4х, 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 2 лиц. п. 
3 ряд​: 2 петли снять непровязанными, все петли изн до конца ряда.  
Чередуя 2 и 3 ряды сократить количество петель до 3-4. 
Из 3-4х петель вяжем шнурок I-cord  
Провязать все петли лицевыми БЕЗ кромочных петель! 
Не разворачивая вязания передвинуть вязание к началу спицы и провязать второй ряд лицевыми 
петлями без кромочных петель! 
Таким образом провязываем шнурок длиной 18-20 см. 
 
Второе ушко вяжем аналогично. 
  

 
 
Помпон:  
На помпонницу равномерно наматываем нить. У меня обычно уходит почти целый моток. 
Чем больше пряжи уйдет на помпон - тем туже и ровнее он будет. 
Намотав нить на обе части помпонницы, разрезаем пряжу по кругу и продеваем ленту. Затягиваем 
ленту очень туго и фиксируем узлом. Стрижем помпон ножницами, придавая форму шара. 

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 
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Во время стрижки периодически отпариваем помпон, чтобы пряжа выпрямилась и лишнии хвостики 
срезаем.  
Залог ровного помпона - острые ножницы и долгая стрижка :) 

 
 
 
Провести Влажно-Тепловую Обработку (ВТО). 
Стирать руками, в теплой воде (30-35 градусов), не выкручивая. 
Не отжимать! Промокнуть шапку полотенцем и разложить ее на горизонтальной поверхности, 
придав форму. 
 
 
Ссылка на все видео файлы  
 
 
Данное описание является интеллектуальной собственностью @suturina_knit. 
Копирование текста, его частей и фотографий без ссылки на автора 
категорически запрещено. Предназначено только для личного использования. 
 

С Уважением, Сутурина Анна! 
+7 (985) 413-34-04 

@suturina_knit 

Только для личного использования! Копирование и распространение запрещено! 
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